

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.

Felelős szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

A különbéke előtt tört ki az orosz forradalom.

Berlin, március 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Nationalzeitung egy koppenhágai megbízható diplomátától arról értesül, hogy az orosz forradalom a tizenegyedik órában tört ki, mert a régi orosz kormány éppen a különbékekötés előtt állott. A keleti fronton uralkodó hosszú téletlenség közös megállapodás folytán jött létre. Protopopov már tárgyalt a békekötés lehetőségéről a londoni szerződés egy záradéka alapján. A diplomata azt mondja, hogy a régi kormány szándékosan idézte elő a városokban a nagy élelmiszerhiányt, hogy ezzel megerősítse a békehangulatot.

A cár hajlandó volt a békére.

Berlin, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Lausanneból táviratozzák: A Gazette de Lausanne-nek azt jelenti Pétervárról, hogy néhány dumaképviselő olyan akták birtokába jutott, amely szerint a cár bizonyos föltétellel hajlandó volt a békekötésre.

Vezért kapott az orosz munkásság.

Stockholm, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Krustalev, az 1905-ös orosz forradalom egyik vezére előtt, akit a cár bebörtönözött, megnyitott a börtön ajtjait. Krustalev az orosz munkásság élére állt és tüzes agitációt folytat a дума bizottsága ellen.

Stürmer élt!

Kopenhága, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az angol lapok teljesen elmentes híreket közölnek Stürmerrel. Egyes hírek szerint Stürmer darabokra tépte a tömeg, más jelentések szerint Stürmer ijedében szívszélhűdést kapott és meghalt. Viszont más forrásból azt közlik, hogy Stürmer a kormány tagjaival együtt a tauriai palotában jogszában van.

Brussilow csatlakozása a forradalomhoz.

Kopenhága, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Brussilow tábornok nyilatkozott, hogy csak abban az esetben csatlakozik az új kormányhoz, ha teljes őszinteséggel támogatja az újant nagy offenzívájának terveit.

Küszöbön az amerikai hadüzenet

Hága, március 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelentése szerint az Unió hadüzenete Németországhoz közvetlen küszöbön áll.

Az oroszok véres vesztesége Berezinánál.

Budapest, március 23.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: A Berezinánál végrehajtott előretörésünk, amelyről már a tegnapi jelentés megemlékezett, az ellenségnek erős, véres veszteségeket okozott. Egyébként nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR: Különös esemény nem történt. DÉLKELETI HARCTÉR: Ochrida-tótól keletre ismét megihusult egy francia támadás.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, március 23

A nagyfőhadiszállat jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Ugy saját, mint ellenséges felderítő osztagoknak több előretörése következtében a flandriai arcvonal és az Arras szakaszon időnként növekedett a tűzserégi tevékenység. E helyeken számos foglyot kezünkre. Azokat a francia csapatokat, amelyek St. Simon mindkét oldalán a Somme és a Crotat csatornán átkeltek, miközben e szakaszok ellen és ezeken túl támadásra nyomultak előre, visszavertük. Az ellenség véres veszteségeket szenvedett és 230 foglyot, valamint számos géppuskát és járművet veszített. Az Oise és az Aisne között az esti órákban Margivaltól nyugatra és délre harcok fejlődtek. Nagy francia erők támadásait tüzelésünkkel és ellentámadással nagy veszteségükkel vertük vissza. Tűzsergünk csapatgyülekezésekben és mozdulatokban másutt is eredményt ígér célpontokat talált. A La Ville au Bois erdőben egy erős tűz után megindult francia előretörés megihusult. Váltalkozásunkhól Vatronvillenél a Woivre síkságban 12 foglyot és két gépegyvert szállítottunk be.

KELETI HARCTÉR: Nem volt nagyobb harci tevékenység. Macedón arcvonal: A franciák Monastirnál a tavak szorosában kudarcot vallott részleges támadáson és zaklató tüzelésen kívül nyugodtan viselkedtek. Egyik léghajónk a 20-ról 21-re virradó éjjel Mudrosnál, Lemnosz szigetén hatásosan bombázott angol építményeket és azután sérteletlenül tért vissza kikötőjébe.

Ludendorff, első löszállásmester.

A cárné letartóztatása.

Stockholm, március 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Kornilov tábornok, Pétervár kerületi parancsnoka, a cárnét foglynak nyilvánította. Kornilov törzskarával megjelent Carskoje-Sele pályaudvarán és telefonon érdeklődött a cárné kamarásánál, hogy mikor fogadja. Egy órán belül volt a válasz, Kornilov erre megjelent törzskarával a palotában. A cárné magánlakosztályába vezetette, ahol a tábornok kö-

zölte vele, hogy a дума elrendelte elfogatását. Carskoje-Sele erős katonai őrség őri.

Az angolok félnak az orosz anarchiától.

Rotterdam, március 23

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times pétervári tudósítója jelenti, hogy a demagógok izgatnak a дума ellen, azonban remélhető hogy elvesztik minden hatalmukat, A kormány fog módot találni arra, hogy Pétervártól az anarchiát elnémítsa.

Hogyan muzsikáljunk?

Az Ujvidéki Hírlapnak írta:
Kerékjártó Duci.

Gyakran kérdezték már tőlem egy-egy hangversenyem után, hogy vajon miért van az, hogy én ezt, vagy azt a közismert darabot másképpen játszom, mint azok, akikről azt már hallották.

Mivel ez a kérdés nem csupán az én személyes ügyem, hanem mindenkié, aki muzsikál — hiszen mindenki másképpen muzsikál — talán nem lesz érdektelen, ha elmondom, hogy miképpen vélekedem erről a kérdéssel.

Az én nézetem szerint úgy áll a dolog, hogy a zenei produkciók között eltéréseket csak addig észlelünk, amíg az előadó művész egyéniségének többé-kevésbé szuggesztív hatása alatt állunk. Mihelyt azonban valaki úgy hallgat meg egy művészt, hogy csak magát a darabot követi taktusról-taktusra, anélkül azonban, hogy az akaratlanul fölértécselt érzéseinek magát átengedné, akkor be kell ismernie, hogy jó művész sem a ritmus ellen nem követ el merényletet, de még csak a dinamikai eszközök alkalmazásában sem ilyen enged meg magának akkora szabadságot, amivel az írott mű eredetiségén csorbát ejthetne.

Miért van az tehát mégis, hogy az én hegedűmből másként hangzanak egy és ugyanazok a melódiák? Talán csak akusztikai tévedés volna, hogy mástól szebbnek, vagy kevésbé szépek, de néha csaknem fölismerhetetlenül másnak hallják ugyanazt a darabot?

Ha érdeklí az ujvidéki közönséget, úgy engedje meg nekem a tisztelt Szerkesztő Ur, hogy titkoma eláruljam. Elég szerénytelen vagyok azt hinni, hogy titkoma mások is hasznát vehetik.

Én már mint egészen kis fia is, amikor még rövid nadrágot és hosszú haját viseltem, mint valamennyi u. n. csodagyerek, igen sok gondot okoztam a kritikusaimnak. Mert tudni kell, hogy nincsen olyan szülő, aki több féltő aggodalommal vigyázna gyermekeire, mint a kritikus bácsik, akik — valahányan csak vannak ezen a világon — mind zeneorvosnak tartják magukat és hasábszámba írogatják a recepteket.

Nincsen tiszteltreméltebb érzés, mint a kritikusoknak ez a gyöngéd szeretete a pódium kisedeivel iránt. Es az is tagadhatatlan, hogy a zenei fejlődés sem mentes a gyermekbetegségektől. Azonban — és most ez egyszer legyen szabad nekem is belekontárkodnom az orvosi tudományba — ezeket a zenei gyermekbetegségeket nem mindig okozák olyan bacillusok, melyeknek a

amelyet a kölpényiek eltorlasztoltak, aminek folytán a talajvizek Bulkeszit majdnem elárasztották. A község panaszos felterjesztésére *Scultély* Ferenc alispán e hó 28-ára helyszíni vizsgálatot tűzött ki.

Káposztacsempészés Futakról. Az őtutaki csendőrség nagyarányú káposztacsempészesnek jött a nyomára. Futakról nagymennyiségű savanyított káposztát szállítottak ki szállítási igazolvány nélkül. A nyomozás folyik.

A fémárgyak beszoállítására. Dr. *Marcekovich* Imre polgármesterhelyettes a következő felhívást bocsátotta ki: A honvédelmi miniszter ur a fémbevalók működésének végső határidejét április hó 30-ikán állapotokra meg. Ilyen fémbevaló hely Ujvidéken jelenleg kettő van: Löwy és Társa cég (Stein Dávid) II., Rákóczi Ferenc-ut 62. és Breuer Simon Radicevics-utca 40. Mindazok tehát, kik beszoállításra kötelezett fémárgyaikat mindeztől be nem szolgáltatták, felhívom, hogy saját érdekében — szigorú megtorlás terhe mellett — fémárgyaikat az említett két cégnél készpénzítés ellenében szolgáltatásba ké.

A péterrévi menyecske két ura. *Szivaacki* Sarolta 22 éves péterrévi asszony csalással vádoltan állt tegnap az ujvidéki bír. törvényszék előtt. A péterrévi községi előjárás jelentette fel, hogy ravasz fondorlattal jogtalanul vette fel a hadisegélyt, a hadbavonult *Steics* Nikifor törvényes feleségének adván ki magát. A tárgyalás folyamán kitért, hogy *Szivaacki* Sarolta *Pusin* Triun törvényes felesége, akivel azonban már évek óta nem él együtt. 410 korona hadisegélyt vett fel, de *Steics* után, akivel közös háztartásban élt. Közben fia is született, akit azonban, miután *Pusin* től még nincs elválva, ennek nevén vezette be az anyakönyvbe. Kitért továbbá az is, hogy *Pusin* a háború óta katona s így az asszonyt a törvényes ura és gyermeke után jogosan illeti meg a hadisegély, noha azt eddig a község tévedéséből mint *Steics* Nikifor felesége kapta. A törvényszék ily tényállás mellett *Szivaacki* Saroltát felmentette.

Elopott vaggon tengeri. A rendőrség folytatja a nyomozást az ellopott vaggon tengeri ügyében. *Gille* Lajos, aki töredelmes beismerő vallomást tett, még a rendőrség őrizetében van. Az ellopott tengeri megkerült azoktól, akik gyantalanul, a maximális áron vették *Gillet* től. A nyomozás során kiderült, hogy *Róza* József az Első Ujvidéki Hengermalom raktárműknek nincs része *Gille* manipulációjában, a rendőrség tehát megszüntette ellene az eljárás.

Megindult a munka Oroszországban.

Rotterdam, március 23. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) A Times pétervári tudósítója jelenti szerdai kelettel, hogy majdnem az összes gyárakban újból megindult a munka. A Putilov-műveknek sikerült szemet szerezni. A régi tervtől eltérően az áldozatokat nem a téli palota elől temetik el. A temetés után ismét megnyitják a színházakat

Gyilkosság a galambok miatt.

Egy elvetemült suhanc felett itélkezett csütörtökön az ujvidéki törvényszék.

A múlt évben még az óbecsei polgári iskola II. osztályába járt a per vádlója, ahonnan kénytelen volt kimaradni. Egy óbecsei urinó címére érkezett postautalványra ráhamisította a 15 éves polgárista az uriaszony nevét és felvette a 150 koronát kitevő postai küldeményt s egyik pajtásával elmulatta.

Az iskolából való kimaradás után özv. *Sági* Györgyné óbecsei gazdag földbirtokosnőhöz szegődött el béresnek. A gazdaságban a galambokkal tördött leg többet s mielőtt a a mezőre ment, az istállóba zárta be galambjait. A múlt év december 12-én a határból hazajövet látta, hogy a tulajdonosnő Lajos nevelő 3 éves kisfia az istálló ajtaját kinyitotta, egy galambot kezébe fogott, míg a többi kirepült. Erre a fiatalkoru béres dühösen a 3 éves kisfiunak rontott, a kezében tartott vastag kötéllel agyba-főbe verte *Sági* Lajost, aki összeset, majd a földről felrángcigálta s midőn a kisfiu felpáskodott, bakancs lábával fejverguta. A kisgyerek a bántalmazás következtében másnap reggel meghalt.

A tárgyaláson a fiatalkoru beismerete a gyilkosságot. *Ugrai* György óbecsei polgári iskolai igazgató a fiatalkoru bűnös előleletéről adott felvilágosítást.

A törvényszék egy évi fogházra ítélte, melynek kitöltése után javító-intézetbe utalja. A vádlott atyja megköszönte a törvényszéknek a szigorú ítéletet, mert ő se birt a fiával. Az ítélet jogerős.

A moszkvai forradalom.

Stockholm, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Moszkvában először a tisztek csatlakoztak a forradalomhoz. A katonák örömmel fogadják a tisztek csatlakozását. A város parancsnokát, egy tábornokot leölték, az összes börtönöket elpusztították.

A svájci szociálisták az orosz szociálistákhoz.

Bern, márc. 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A svájci szövetségtagok szociálista tagjai üdvözölték az orosz szociálistákat Oroszország demokráciájának felszabadítása alkalmából és azt a reményüket fejezték ki, hogy az orosz szociáldemokraták teljes erővel a béke mellett fognak állást foglalni.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Mindazoknak, kik *Niedermayer* Gyula keresk. isk. igazgatót elhunytá alkalmával részvétüket fejezték ki, hálás köszönettel adozik a gyászoló család.

APOLLO

március 23., 24. és 25-én.

Péntek szombat vasárnap

Borzalmak háza II.

(Péntek 13-ika)

detektívdráma 4 felv.

RICHARD OSWALD

sorozat második filmje.

APRÓ HIRDETÉSEK.

7 éves kitünő bizonyítvánnyal bíró 30 éves asszony gazdaszónynak ajánlkozhat plebiánára vagy földbirtokoshoz pusztára vagy bárhova azonban belépésre. Cim Petőfi-utca 26. Jankovicsnál.

Kisasszony kerestetik 4 éves fiúcska mellé csakis reggeltől estig. Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban levő szalagarnitúra és több butor elköltözés miatt eladó. Cim a kiadóban.

Perékt ügyes szakácsné, aki már nagyobb hazakban teljesen egyedül főzött. Jó fizetéssel azonnal állást kaphat. Cim a kiadóhivatalban.

Jobb szobaleányt keresek, aki délelőtt a takarítást végzi, délután pedig a gyermekeket sétálni viszi. Cim a kiadóban.

A Forgalmi Részvénytársaság közlömenyei.

Pénzbefektetés jó kamatra.

Több helyen levő adosság egy helyre való hozása céljából (konvertálására) keressük egy ujvidéki belvárosi házra 30,000 korona kölcsönt első helyre leendő betáblázással. A zálogba jutó ingatlanok kétszeres az értéke s így a pénzzel rendelkezőknek a legjobb alkalom a jó és biztos befektetésre.

Ajánlatok intézendők

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Márkovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürgőnycim: Forgalom.

Szöbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Gép- és hengerolaj

minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos utca 43. (Örmény-utca bejárta.)

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár

tőkebefektetésre ajánlja a legutóbbi napokban forgalomba került 5¹/₂%-os 1918 szept. 1-től félvekenként névértékben való visszafizetésre felfordható

KINCSTÁRI JEGYEKET.

E címletek előnye a befektetett tőke rövid lekötöttsége, árfolyamvesztés kizártsága, magas hozam.

Árajánlattal, valamint további felvilágosítással ugy ezek mint egyéb tőkebefektetésre alkalmas értékpapírok tekintetében szívesen fogadjuk.

Lombard és egyéb kölcsönöket előnyösen folyósít.

Mindenemü kárpitos anyag u. m. Affrik, Tengerfü, Lőszőr, Kárpitosváson, (Hessian) Gurtin, Gradl, Szegek, különféle kárpitos állványok stb. nagyobbn mennyiségben olcsó árak mellett kaphatók. Krausz Ede butor-nagykereskedőnél Ujvidék. Telefon 24.

Ház kerttel együtt szabad kézből eladó. Cim II. Rákoczy-ut 134.

Keresek megvételre a belvárosban egy kisebb modern lakóházat. Cim Rákóczi-utca 13. Rószóház.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

JÉGSZEKRÉNYT

vennék jókarban levőt
HAJDU ÉTKEZDE
Rákoczy-ut 2. szám.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy üzletemben ezentul

női, férfi és gyermek fehérnemű varrást,

monogram és fehérnemű himnezst, ágylakarók, stórok és vitreokoz összeállítását, minden kézimunka montirozását jutányos árban elvállalom. Teljes keljegyéket is vállalom.

Kiváló tisztelttel

Hexner Franciska

kézimunka üzlete

Kossuth Lajos-utca 43. szám.